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1ο ΕΠΑΛ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ1 

 

 

 

 

Σχολικό έτος 2023-2024  

                                                           
1
 Ο κανονισμός συντάχθηκε από τον Σύλλογο διδασκόντων του 1ου ΕΠΑΛ Αμαρουσίου, και δύναται να διορθωθεί 

ή να τροποποιηθεί από τον Σύλλογο, ανάλογα με τις ιδιαίτερες συνθήκες που μπορεί να προκύψουν κατά την 
διάρκεια του σχολικού έτους. 
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Εισαγωγή 

Ο Σχολικός Κανονισμός αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την διατήρηση της 

εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Είναι εναρμονισμένος προς την κείμενη 

Εκπαιδευτική Νομοθεσία και καθορίζει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

εκπαιδευτικών, μαθητών/τριών και γονέων. Θέτει τους βασικούς κανόνες λειτουργίας 

της σχολικής μονάδας και αποτελεί ένα είδος συμβολαίου μεταξύ των μελών της 

εκπαιδευτικής κοινότητας, το οποίο βασίζεται σε δημοκρατικές και παιδαγωγικές 

αρχές. 

 

Η φιλοσοφία του σχολείου μας 

Τόσο το εκπαιδευτικό προσωπικό όσο και η Διεύθυνση του 1ου ΕΠΑΛ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ, 

εμπνεόμαστε από θετικά πρότυπα ζωής, ενώ παράλληλα  

σεβόμαστε και προάγουμε, με τις απόψεις και τις πράξεις μας, τις αρχές της Παράδοσης 

και της Προόδου.  

Προωθούμε με όλες μας τις δυνάμεις, τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος συνεργασίας, 

ελευθερίας και διαλόγου. 

Αξιοποιούμε τους θεσμούς του σχολείου, ιδιαίτερα τις μαθητικές κοινότητες, που είναι 

η συλλογική μαθητική φωνή και τα πιο ουσιαστικά κύτταρα της δημοκρατικής ζωής 

στο σχολικό χώρο.  

Συμμετέχουμε στις ποικίλες δραστηριότητες της σχολικής ζωής, γιατί θεωρούμε ότι το 

Σχολείο εκτείνεται πέρα από τα στενά όρια της αίθουσας και των μαθημάτων. 

Η συμπεριφορά των όλων των μελών της σχολικής κοινότητας θεωρούμε ότι πρέπει να 

διέπεται από τις παρακάτω αρχές: 

 Σεβασμός στην διαφορετική προσωπικότητα και τα δικαιώματα κάθε μέλους 

της σχολικής κοινότητας. 

 Αποφυγή κάθε μορφή βίας (σωματικής, λεκτικής, ψυχολογικής). 

 Ευγένεια στη συμπεριφορά και ευπρέπεια στην εμφάνιση. 
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 Συνέπεια και ειλικρίνεια 

 Προστασία και φροντίδα του σχολικού περιβάλλοντος  

  Καλλιέργεια κλίματος συνεργασίας. 

 Υγιής συναγωνισμός χωρίς αντιπαλότητες.  

 Διάθεση αλληλοβοήθειας  

 Συμμετοχή στις δραστηριότητες της σχολικής ζωής 

 

Στόχοι 

1. Διαμόρφωση παιδαγωγικού κλίματος το οποίο εξασφαλίζει τη συνεργασία των 

μελών της σχολικής κοινότητας, με αμοιβαίο σεβασμό, προσδίδοντας στον όρο 

«σχολική πειθαρχία» δημοκρατικό περιεχόμενο. 

2. Δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας η οποία προϋποθέτει κανόνες, 

κατανομή ρόλων και ευθυνών, ιεραρχική διάρθρωση των μελών, συμμετοχή σε 

κοινούς στόχους και αποδοχή της διαφορετικότητας και του πλουραλισμού των 

απόψεων. 

3. Ελεύθερη έκφραση των απόψεων με γνώμονα τον σεβασμό στις απόψεις και 

στην προσωπικότητα των υπολοίπων μελών.  

4. Καλλιέργεια υπευθυνότητας και αναγνώριση των δικαιωμάτων των υπολοίπων 

μελών της κοινότητας. 

5. Συνεργασία μαθητών/τριών, καθηγητών/τριών, γονέων και Διεύθυνσης, ώστε 

να παρέχεται στα μέλη της σχολικής κοινότητας σωματική και συναισθηματική 

ασφάλεια. 

6. Λειτουργία του σχολικού χώρου όχι μόνο ως χώρος μετάδοσης γνώσεων αλλά 

πρωτίστως ως χώρος διαπαιδαγώγησης και κοινωνικοποίησης. 

Γενικοί κανόνες 
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1. Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας τηρούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα που 

προβλέπονται για την πανδημία COVID-19. 

2. Το σχολείο συνεργάζεται με τις οικογένειες των μαθητών/μαθητριών και τον 

Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων (αν έχει συσταθεί) έχοντας διακριτό ρόλο. 

3. Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για τη φοίτηση, τη 

σχολική επίδοση και συμπεριφορά των μαθητών/τριών και να ενημερώνουν για 

οποιοδήποτε ζήτημα εκείνοι θεωρούν σημαντικό. 

  

Διεύθυνση και Εκπαιδευτικό προσωπικό 

1. Συνεργάζονται με τους/τις μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν δημοκρατικές συμπεριφορές. 

2. Συνεργάζονται και επικοινωνούν με τους γονείς και κηδεμόνες των 

μαθητών/τριών και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την 

επίδοση των παιδιών τους. 

3. Φροντίζουν, κατά το διάλειμμα, να εκκενώνονται οι αίθουσες και να ανοίγουν τα 

παράθυρα, για να αερίζεται ο χώρος. 

4. Συμβάλλουν στην οργάνωση και επιτυχή διεκπεραίωση όλων των σχολικών 

εκδηλώσεων. 

5. Προβαίνουν σε ανακοινώσεις προς τους/τις μαθητές/τριες ή τους γονείς για 

διάφορα σχολικά θέματα, με τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων. 

Ενημερώνουν τους γονείς τακτικά αλλά και εκτάκτως όταν υφίσταται λόγος. 

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών οι ανακοινώσεις σε γονείς επιδιώκεται να 

γίνονται με κάθε πρόσφορο μέσο  (τηλέφωνο, e-mail ή διά ζώσης επικοινωνία). 

6. Ενημέρωση ή ανακοινώσεις εγκυκλίων που αφορούν σημαντικά μαθητικά 

θέματα (πχ Πανελλαδικές εξετάσεις) θα πραγματοποιείται  και μέσω του 

ηλεκτρονικού μας ΙΣΤΟΤΟΠΟΥ:http://1epal-amarous.att.sch.gr 
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7. Οι εκπαιδευτικοί ορίζουν μέρες και ώρες που δέχεται γονείς-κηδεμόνες αλλά 

παράλληλα είναι στη διάθεση τους και για έκτακτες συναντήσεις αν συντρέχει 

λόγος. 

8. Ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/τριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση 

και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους/τις ίδιους/ες και το 

σχολείο αλλά και στην μαθησιακή διαδικασία. 

9. Καλλιεργούν πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας και συνεργάζονται με τα 

μέλη των μαθητικών κοινοτήτων. 

10.  Διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των μαθητών/τριών, εντός του 

σχολικού χώρου στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

11. Μέσω των συμβούλων σχολικής ζωής παρέχεται ενίσχυση στους μαθητές που 

αντιμετωπίζουν προβλήματα προσαρμογής στο σχολικό χώρο. 

 

Μαθητές/τριες 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στο σχολείο (το κουδούνι χτυπάει στις 

8.25 ) εξασφαλίζει την εύρυθμη εφαρμογή του σχολικού μας προγράμματος. 

Όταν αργούν να προσέλθουν στην τάξη ή σε σχολική εκδήλωση, καταγράφονται 

ως απόντες/απούσες. Σε κάθε περίπτωση, αν χρειαστεί να απουσιάσουν από 

κάποια διδακτική ώρα ενώ βρίσκονται στο σχολείο, οφείλουν να ενημερώσουν 

τον/την διδάσκοντα/ουσα και την Διευθυνση του σχολείου. 

 Η αποχώρηση του μαθητή από το Σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων 

γίνεται μόνο για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους με γραπτή άδεια από τη Διεύθυνση 

και πάντα μετά από επικοινωνία με τους γονείς. 

 Καθώς το ζήτημα των απουσιών είναι ιδιαίτερα καθοριστικό για την ομαλή και 

απρόσκοπτη φοίτηση του μαθητή στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση θα πρέπει να 

ελέγχεται τακτικά από τους γονείς ο αριθμός των απουσιών σε 

συνεργασία με τον υπεύθυνο τάξης. 
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 Η εμφάνιση των μαθητών πρέπει να χαρακτηρίζεται από απλότητα. Πρέπει να 

αποφεύγονται οι υπερβολές, η πρόκληση και η επίδειξη, στοιχεία που δεν 

συνάδουν με το σχολικό μας περιβάλλον. 

 Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση ηλεκτρονικών συσκευών (ηλεκτρονικές 

συσκευές που να διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου), για τη 

βιντεοσκόπηση, τη λήψη φωτογραφιών και την καταγραφή συνομιλιών σε 

όλους τους χώρους του σχολείου, εσωτερικούς και  

εξωτερικούς. Κατ’ εξαίρεση και μετά από άδεια της Διεύθυνσης επιτρέπεται η 

λήψη φωτογραφιών και η ανάρτησή τους στον ηλεκτρονικό ιστότοπο του 

σχολείου στο πλαίσιο της προβολής εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Ο 

ηλεκτρονικός εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο 

φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη 

του/της εκπαιδευτικού. Επίσης, οι εκπαιδευτικοί εκτός από τις διαθέσιμες από 

το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες 

κτλ), δύνανται να χρησιμοποιήσουν και το δικό τους προσωπικό ηλεκτρονικό 

εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και για τις ανάγκες αυτής, 

αλλά και στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα, τηρώντας τους 

κανόνες ασφάλειας και τις σχετικές διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών 

δεδομένων των μαθητών και των εκπαιδευτικών (νόμοι 2472/1997 (ΦΕΚ 

50/τ.Α’/1997) και 3471/2006 (ΦΕΚ 133/τ. Α'/2006). 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός 

του σχολικού χώρου.  

 Η φύλαξη και φροντίδα σχολικών εφοδίων και των προσωπικών 

αντικειμένων είναι ευθύνη και αποκλειστική υποχρέωση του κάθε μαθητή.  

 Απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα (και το ηλεκτρονικό τσιγάρο) σε όλους 

τους χώρους του σχολείου, εσωτερικούς και εξωτερικούς. 

 Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής υποστεί βία (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική) οφείλει να το αναφέρει στη Διεύθυνση του σχολείου ή σε κάποιον 

https://www.mothersblog.gr/tag/11975/tablets
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εκπαιδευτικό. Δεν επιτρέπεται αυτοδικία ούτε η επίλυση διαφορών με βία. Η 

άσκηση σωματικής, ψυχολογικής ή λεκτικής βίας από άτομα ή ομάδες 

αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και ελέγχονται με παιδαγωγικά 

μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα, που μπορούν να οδηγήσουν 

στην απομάκρυνση του μαθητή από το σχολείο. 

 Από την πρώτη μέχρι την τελευταία ώρα του σχολικού προγράμματος και στη 

διάρκεια των διαλειμμάτων αλλά και στην περίπτωση εξορμήσεων εκτός 

σχολείου απαγορεύεται αυστηρά η επιβίβαση των μαθητών σε ποδήλατα, 

μηχανάκια, Ι.Χ. ως οδηγών ή ως συνοδηγών. 

 Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν σε μορφωτική επίσκεψη, περίπατο ή 

εκδρομή του σχολείου είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν το γενικό πρόγραμμα 

και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. 

 Οι μαθητές οφείλουν να διατυπώνουν ελεύθερα τη γνώμη τους αλλά και να 

εκφράζουν τις απορίες ή τις αντιρρήσεις τους με ευγένεια και σεβασμό.  

 Οφείλουν να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις της Διεύθυνσης, των 

καθηγητών/τριών και γενικότερα όλου του προσωπικού του Σχολείου. 

 Οφείλουν να σέβονται την ιεραρχική δομή και οργάνωση του σχολείου. 
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